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學習單元三 

                 感觀世界      (匡智屯門晨輝學校) 

一.學生背景資料 

 輕、中度智能障礙生 

 初小中 1組 (小一至小三) 

 全班共 10 人 

 認讀能力不俗，有說話能力，能以短句作答 

 4 名學生手肌或空間感較弱，只能在虛線字上摹寫 

 3 名學生患有自閉症 

 

 

二.學習目標 

 透過閱讀圖畫書的圖像和內容，提升語文能力，進而創作圖畫書；並學會感謝家人的愛護。 

 

 

三.學習重點 

聆聽範疇： 

 聽出故事內容，培養專心聆聽的態度。 

 

說話範疇： 

 說話有禮貌、坦誠、友善 

 認識日常用語 ：「我喜歡……」、「我畫了……色的……」、「……(形容詞)……(物件)」、「我

準備了______(形容詞)、______(形容詞)______(物品)送給你。」 

 

閱讀範疇： 

 閱讀及理解《畫了一匹藍馬的人》和《禮物》的內容 

 

寫作範疇： 

 書寫常用字 

 創作圖畫書 

 書寫心意卡 

 

語文基礎知識： 

 認識顏色詞 

 認識形容物品的形容詞 
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品德情意： 

 培養關愛家人的態度 

 

 

四.單元特色 

 運用色彩豐富的圖書，讓學生認識不同的顏色詞及形容詞。 

 結合書中日常生活的情節，引導學生創作屬於自己的圖書。 

 延展課堂所學，創作心意卡，培養學生關愛家人的態度。 

 單元中，配合學生能力和學習目標安排了多種不同的活動、遊戲，讓學生從遊戲中學習， 

提高學生興趣和動機。 

 

 

五.課節 

 共 14 節 

 

 

六.學與教材料 

 《畫了一匹藍馬的畫家》 

 《禮物》 

 

 

七.參考資料 

 艾瑞‧卡爾，宋珮譯(2012)。《畫了一匹藍馬的畫家》。台北：上誼文化實業股份有限公司。 

 賴馬(2011) 。《禮物》，台北：和英文化事業有限公司。 
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教學活動 

第 1-2 節 

   構思和備註 

學習重點  

聆聽範疇： 

 聆聽故事內容，理解故事情節 

 

 

閱讀範疇： 

 閱讀及理解《畫了一匹藍馬的人》的內容 

 

 

說話範疇： 

 提升學生的表達能力，利用「我喜歡……」表達自己所

想 

 

 

語文基礎知識： 

 認識顏色詞：綠色、白色、啡色、灰色、黃色、藍色、

紅色、桃紅色、橙色、紫色、黑色和彩色 

 

 

教學步驟  

1. 引起動機： 

 開啟投影片，讓學生觀看不同的動物，學生說出動物名

稱，老師板書。 

 

學生已於九月份學了有關動物

的名稱，本環節的目的是提取

學生已有知識，作閱讀圖書的

準備。 

 

2. 閱讀活動： 

 用實體書介紹封面。 

 讓同學先閱讀封面。 

 提問學生看到些甚麼，讓學生透過觀察，說出封面內

容，老師按情況在黑板上記下詞語。 

 一起朗讀書名 

 按書的內容進行提問 

- 你們看到甚麼?讓學生說出不同顏色詞。 (蝴蝶頁) 

老師把相關顏色詞的字卡貼在黑板上。 

- 派發小色板，小色板上印有不同的顏色和其名稱。 

- 閱讀圖書頁 1-2，提問學生：他是誰？他在做甚麼？

猜猜他會畫甚麼？ 

- 這是甚麼動物?牠是甚麼顏色的？  

 讓學生猜猜下一隻畫家所畫的動物是甚麼？  

 

封面觀察（策 14） 

 

 

 

 

 

 

詞語網（策 5） 

 

引導猜測（策 25） 

 

 

 



校本學習單元設計 

 

4 

 

 讓學生說出這種動物原有的顏色是甚麼？老師會展示

動物的圖片，讓學生說出動物的顏色。學生可利用小色

板，指出顏色，讀出顏色詞。 

 猜一猜畫家會把牠塗上甚麼顏色？(頁 3-20) 學生可利

用小色板，找出顏色，讀出顏色詞。 

 在提問的過程中，學生要在黑板上選出相應顏色的字卡

張貼在書上或圖片上，以鞏固學生對顏色詞的認識。 

 

3. 分享活動 

 老師給予學生從故事中選出的其中一幅圖畫，並著學生

嘗試用完整句式說出來，例如：我喜歡黃色的牛。 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. 總結:  

 學生朗讀剛學的顏色詞。 

 工作紙一：學生把顏色詞與圖片相配。 

 工作紙二：工作紙有不同的版本，每一版本印有一種動

物，學生可選取自己喜歡的版本，回家塗上喜歡的顏

色，並按提示寫上「我畫了____色的____(動物)。」 

 把色板貼在詞語寶庫內。 

 

 

評估方法：課堂提問(理解及認

讀能力) 

評估要求： 

(1) 學生能正確回答問題 

(2) 學生能找出顏色 

(3) 學生能讀出顏色詞 

 

 

 

評估方法：情境說話 

評估要求： 

(1)學生能掌握顏色詞 

(2)學生能以短語 XX(顏色)的

XX(動物)表達感受 

活動：讀後感 

能力較低學生可以先說出動物

的顏色，例：「黃色的牛」，然

後才以問題引導他們用句式

說：「我喜歡 XX 色的 XX。」能

力較弱的同學，朗讀時可參考

色板。 

評估方法：配對（非紙筆練習） 

(1)學生能把顏色詞與圖片相

配 

評估方法：紙筆練習 

評估要求： 

(1)學生能寫上正確的顏色詞 

自製字庫（策 74） 
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教學活動 

第 3-6 節 

 

學習重點  

說話範疇： 

 提升學生的表達能力，利用「我畫了……色的……」分

享創作。 

 

 

語文基礎知識： 

 鞏固對顏色詞的認識：綠色、白色、啡色、灰色、黃色、

藍色、紅色、桃紅色、橙色、紫色、黑色和彩色 

 

寫作範疇： 

 創作圖畫書 

 

 

教學步驟  

1. 引起動機： 

 提問學生：昨天閱讀的繪本，書名是甚麼？畫家畫了甚

麼動物？ 

2. 閱讀活動： 

 閱讀圖書《畫了一匹藍馬的人》：學生分成兩組，進行

比賽，利用填充讀的方式，著學生重複讀故事，邊讀邊

把正確顏色詞的詞卡貼在空格內。 

 與學生進行鞏固活動：尋寶遊戲。 

- 學生各人拿著印有顏色詞的字卡，在課室內找尋相

關顏色的物品，把字卡貼上。 

- 同學互相核對答案。 

- 學生返回課室中央後，老師再讀出顏色詞，學生比

賽以最快速度把物品上的字卡交回老師。 

- 收集所有字卡後，由一位同學做小老師，帶領同學

朗讀字詞。 

 輪流利用「我畫了……色的……」匯報工作紙一的內

容。完成匯報後利用 ipad 拍下工作紙的內容。 

 以投影機逐一展示學生作品，供全班同學欣賞。學生配

合「我是畫家……」、「我畫了……色的……」、「我畫得

真好。」句式組成完整報告。 

 讓學生投票，選出最喜歡的作品。並邀請同學說說選作

品的原因。得分最高的作品，將成為此圖書的書名，如

「畫了一隻_____的畫家」。 

 

 

 

 

活動：填充讀（策 39） 

-老師會把故事中的顏色詞刪

去，著學生邊讀邊填充。 

-鞏固學生對顏色詞的認識 

評估方法：朗讀及配對 

評估要求： 

(1)學生能說出顏色詞(低) 

(2)學生能找出相應的字卡

(高) 

評估方法：遊戲 

評估要求： 

(1) 學生能把字卡貼在相同顏

色的物品上 (低：較常見的

顏色；高：較少見的顏色) 

 

評估方法：口頭匯報 

評估要求： 

(1) 學生能利用句式匯報工作

紙內容 
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3. 總結: 

 老師指出採用甚麼顏色是沒有對錯的，只要自己喜歡，

可選用甚麼顏色也可以。 

 老師會把同學的作品，結合成書，學生可回家自行閱讀。 

(2) 發音清晰 

(3) 有禮貌地開展及結束 

配合資訊科技，協助學生創作

和發表創作可提高學生學習動

機。 

同儕互評：學生能否掌握顏色

詞的運用 

評估方法：同儕評估（配合非

正式量表） 

評估要求： 

(1) 顏色詞是否正確 

(2) 整潔 

(3) 美感 

利用同儕互評有助發展學生評

鑑能力。 

 

 

 

 

 

 
 

教學活動  

第 7-8 節 

學習重點 

聆聽範疇： 

 聆聽故事內容，理解故事情節 

 

閱讀範疇： 

 閱讀及理解《禮物》的內容 

 

語文學習基礎知識： 

 重温顏色詞 

 認識常用字：禮物、手推車、蜂蜜、鮮奶、被子、櫻桃、

餅乾、玩具、慶祝 

 認識常用形容詞：好吃的、很香的、長長的、甜甜的、

香噴噴的、長長的、軟綿綿的、小小的 
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教學步驟 

1. 引起動機： 

 提問學生： 

- 在甚麼情況下，我們會收到禮物？學生以二人一

組，利用語意網寫出在甚麼情況下會收到禮物。 

- 播放嬰兒出生的片段，讓同學想想會送甚麼禮物給

嬰兒或他的父母。以二人為一組，想一想會送甚麼

禮物。 

2. 閱讀活動： 

 用實體書介紹封面。 

 讓同學先閱讀封面。 

 提問學生看到些甚麼，讓學生透過觀察說出答案，老師

把答案寫在黑板上。 

 一起朗讀書名。 

 按書的內容，進行提問。 

a. 你們看到甚麼? 先閱讀書的蝴蝶頁，讓學生說出所

看見的顏色，然後由老師或學生將之板書。 

b. 翻開內頁，閱讀圖片，著學生說出看到的物品，猜

猜這隻豬在做甚麼？這與故事有何關係？先讓學生

猜測。 

c. 讓學生閱讀頁 1-2，先讓學生猜猜動物們出發去慶

祝甚麼？把學生的想法寫在黑板上。再詢問學生他

們看見了甚麼？學生指出所說的物件。提問學生哪

一所房子較特別？為何有一所房子與其他的分開？

這是誰的房子？老師與學生一起閱讀頁 3-22，並著

學生從文字和圖畫中找線索，猜測動物們帶了甚麼

禮物去慶祝。老師可以提問引導： 

- 三隻熊經過橙色的屋子，你們猜猜牠們帶了甚

麼禮物？ 

- 除發現了三隻熊外，還看見了甚麼？ 

- 會嗡嗡叫的是甚麼動物？ 

- 蜜蜂平日喜歡甚麼? 

- 三隻熊究竟準備了甚麼禮物？ 

讓學生猜測這是甚麼禮物？如學生猜是蜜糖，可著學生

形容蜜糖的特徵。  

d. 老師把形容物件的形容詞卡貼在黑板上，如：好長

的、好吃的、甜甜的、香噴噴的、長長的、軟綿綿

的、小小的。 

e. 老師跟學生一起朗讀第 23-24 頁，著學生說出動物

 

 

語意網（策 5） 

提取舊知識（策 18） 

提供情境刺激想像（策 26） 

 

 

 

 

封面觀察（策 14） 

 

提問（策 30） 

 

 

以猜測帶動學生主動思考（策
25） 

 

 

 

 

 

 

 

找一找、想一想（策 52） 

評估方法：課堂提問(理解能力) 

評估要求： 

(1) 學生能正確回答問題 
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們準備的禮物。猜猜他們送禮物給誰？為甚麼要送

禮物呢？ 

f. 運用提問，著學生說出不同的動物送出了甚麼禮

物，把物品的字卡貼在黑板上的歸納圖內，著學生

猜一猜為甚麼動物們要送禮物？ 

g. 學生自行閱讀第 25-32。然後詢問學生 

- 禮物是送給誰的? 

- 為甚麼要送禮物給她？ 

- 動物們在做甚麼？ 

- 豬媽媽收到禮物後，說了甚麼？ 

- 動物們送的禮物實用嗎？豬媽媽有沒有使用動

物們送來的禮物？ 

 

 

3. 總結:  

 利用回音讀的方法，著學生朗讀故事內容。 

 學生回家完成工作紙：根據故事內容，(1) 著學生配對

動物們所送贈的禮物。(2)學生把所學的形容詞與物品配

對。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

延伸活動：老師可結合生活，提

供不同的情境，讓高能力的學生

思考他們會送甚麼禮物及其原

因。 

 

 

活動：回音讀 

評估：紙筆練習 

 

 

 

 

 

 

 

第 9-10 節 

學習重點 

聆聽範疇： 

 聆聽故事內容，理解故事情節 

 

閱讀範疇： 

 閱讀及理解《禮物》的內容 

 

語文學習基礎知識： 

 重温顏色詞及認識常用形容詞 

 

說話範疇： 

 提升學生的表達能力，利用「……(形容詞)……(物件)」

表達自己所想 
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教學步驟 

1. 引起動機︰ 

 老師利用回音讀的方式，跟學生朗讀《禮物》的內容。 

 學生分成組，與學生進行問答比賽，詢問學生《禮物》

的內容。 

 

2. 教學活動： 

 利用重複讀的方法，著學生朗讀故事內容，邊讀邊把形

容物件的形容詞寫在白板上。 

 著學生利用語意圖，寫出與所學的形容詞相近或相反意

思的詞語。學生進行匯報。 

 學生分成三組，分 STATION 完成活動，學生在每 STATION

的時間為 5分鐘。 

STATION 1：學生完成立體工作紙，把形容物品的

形容詞摺起。 

STATION 2：找出相近意思的形容詞，貼在同一的

袋子內。 

STATION 3：找出相反意思的形容詞，貼在不同的

袋子內。 

 老師核對答案，給予回饋。 

 老師事先把《禮物》中形容物品的顏色詞及形容詞修改，

老師與學生以回音讀的方式一起朗讀，讓學生一邊朗

讀，一邊找出句子中不合理的地方或與原創故事不同的

地方，著學生作修改。 

3. 總結:  

 學生以輪流說的方式說出所學的形容詞。 

 派發工作紙，讓學生搜集一幅圖片，並運用合適的形容

詞形容該物品。 

 把學的詞語，貼在詞語寶庫內。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回音讀（策 37） 

問答比賽 

 

 

 

重複讀（策 40） 

 

語意圖（策 5）有擴闊學生詞彙

的作用 

 

 

能力較高的學生，如於 5分鐘內

完成活動，可自行核對答案。 

評估方法：遊戲 

評估要求： 

(1) 學生能找出正確的形容詞 

(2) 學生能將正確的形容詞放

進袋中 

 

 

 

 

活動：自製字庫 

評估方法：朗讀及配對 

評估要求： 

(1)學生能說出正確的顏色詞  

(2)學生能說出正確的形容詞 
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第 11-12 節 

學習重點 

聆聽範疇： 

 聆聽故事內容，理解故事情節 

 

閱讀範疇： 

 閱讀及理解《禮物》的內容 

 

語文學習基礎知識： 

 重温顏色詞及認識常用形容詞 

 

說話範疇： 

 提升學生的表達能力，利用「……(形容詞)……(物件)」

表達自己所想。 

 

 

 

教學步驟 

1. 温習活動： 

 學生分成三組玩「冚棉胎」，老師先讀出一個形容詞(如：

甜甜的)，學生輪流出牌，當學生看到該字卡，便要拍

該字卡，最快的一位勝出。 

 老師事先把故事內的形容詞刪去，學生利用填充讀的方

式，跟學生朗讀《禮物》的內容。 

 學生一邊讀，老師一邊邀請其他學生貼上正確的顏色詞

及形容詞的字卡。 

 

2. 教學活動 

   第一部份 

 老師在黑板上展示所學的形容詞。 

 老師展示不同的物品，如皮球、毛巾、紙、橙等，讓學

生注視，並說出物品的名稱。 

 把物品分別放進黑色膠袋內，先讓一位同學用手觸摸其

中一種物品，說出物品的質感。然後，著學生用眼睛觀

看物品的外形，說出物品的形狀。並著其他同學猜猜袋

內的是甚麼物品。 

 同學輪流觸摸物品，其他同學負責猜。 

 老師展示物品，讓同學利用「______(形容詞) 

__________(物品)」形容物品。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評估：遊戲 

評估要求： 

(1) 學生能正確拍中字卡 

填充讀（策 39） 

評估方法：朗讀及配對 

評估要求： 

(1)學生能說出正確的形容詞 

(2)學生能找出相應的字卡 

 

 

 

 

 

 

 

感官學習（策 70） 

評估方法：遊戲 

評估要求： 

(1)學生能掌握物品的特點，運

用恰當的形容詞形容 

(2)學生能根據形容詞猜中袋中
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 完成活動後，老師展示分類圖，著學生先朗讀所學的形

容詞，再讓學生把形容詞分成兩類：描寫外形和質感的。 

第二部份 

 老師準備不同的食物，如：菠蘿、腸仔、榴槤糖、辣椒

等。 

 老師在黑板上展示所學的形容詞。老師先讓其中一位學

生蒙著眼睛，然後讓學生嗅一嗅食物的氣味，讓他說出

合適的形容詞。 

 讓學生品嚐食物，學生說出食物的味道。其餘學生猜猜

他在吃甚麼。蒙著眼睛的學生亦須猜猜這是甚麼食物，

老師說出答案。 

 老師展示物品，讓同學利用「______(形容詞) 

__________(物品)」形容物品。 

 完成活動後，老師展示分類圖，著學生先朗讀所學的形

容詞，再讓學生把形容詞分成兩類：描寫氣味及味道。 

 

 

 

 

3. 總結:  

 學生朗讀剛學的形容詞。 

 教師派發工作紙：工作紙印有不同的形容詞，著學生把

形容詞分類，把紙條剪下，貼在詞語寶庫內合適的位

置。如學生能力抄寫較高，可把詞語抄寫在詞語寶庫內。 

 

 

 

教學活動 

第 13-14 節 
學習重點 
說話範疇： 

 提升學生的表達力，利用「我準備了______(形容詞)、

______(形容詞)______(物品)送給你。」表達自己所想。 

 

語文學習基礎知識： 

 鞏固對常用形容詞的認識。 

 鞏固對常見的名詞的認識。 

 

寫作範疇： 

 書寫心意卡 

的物品 

分門別類（策
69
） 

 

 

 

 

評估方法：遊戲 

評估要求： 

(1)學生能掌握物品的特點，運

用恰當的形容詞 

(2)學生能根據形容詞猜中食物

的名稱 

 

 

 

 

 

 

 

 

評估方法：分類練習 

評估要求： 

(1)學生能正確把形容詞分類 
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品德情意： 

 培養關愛家人的態度 

 

教學步驟 
1. 引起動機 

提問學生：昨天閱讀的繪本，書名是甚麼？動物們準備

了甚麼禮物送給豬媽媽？ 

2. 閱讀活動： 

 閱讀圖書《禮物》：學生分成兩組，進行比賽，利用填充

讀的方式，著學生重複讀故事，邊讀邊把正確顏色詞及

形容詞的詞卡貼在空格內。 

 於桌子上擺放不同的禮物，如食物、用具及玩具等，著

學生說出物品的名稱。老師把字卡貼在黑板上。 

 讓學生把玩和品嚐這些禮物。著學生為家人準備一份禮

物，以感謝家人對自己的愛護。 

 學生選取自己想送給家人的禮物，並在詞語寶庫找出相

關形容詞形容該物品，提示學生只可使用一次顏色詞。 

 派發字卡，字卡印有「我準備了______(形容

詞)______(物品)。」，著學生完成句子，並作匯報。著

學生把句子貼在白板上。 

 著學生把準備的禮物畫在心意卡的封面上，並在心意卡

上按提示寫上收件人、發件人及「我準備了______(形容

詞)、______(形容詞)______(物品)送給你。」 

 

 

3. 總結:  

 學生一起朗讀同學所造的句子。 

 教師派發工作紙：母親/父親表達收到心意卡後的感受 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

填充讀（策 39） 

 

 

學生曾寫作便條，對收件人及發

件人有所認識。 

能力較低學生可以先說出物件

名稱和特徵，例：「方方的」、「手

帕」，然後才以問題引導他們用

句式說：「我準備了方方的手

帕。」 

 

 

 

評估方法：書寫心意卡 

評估要求： 

(1)學生能運用正確的格式 

(2)學生能運用正確的句式 

(3)學生能把心意卡送贈家人 

 

 

 

設計說明： 

1. 工作紙一：形容詞立體工作紙 

學生將立體工作紙上形容物品的形容詞摺起，教師從而觀察學生能否掌握各個形容詞的正確意思。 

 

2. 工作紙二（1-12）: 動物填色工作紙 

教師配合圖書《畫了一匹藍馬的人》，學生將工作紙上不同的動物填上自己喜歡的顏色。顏色隨學生

愛好，讓學生明白填色沒有一定的對錯。 
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學習單元:感觀世界 

工作紙一 

細閱圖畫內的物品，把合適的形容詞摺起。 

1. 

  

 

冷冷的 方方的 粗糙的 

    

2. 

  

清香的 尖尖的 圓圓的 

    

3.  

 

大大的 光滑的 甜甜的 

    

4.  

 

軟綿綿的 酸酸的 薄薄的 
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學習單元:感觀世界 

工作紙二:動物填色工作紙(1) 

發揮你的創意，把以下動物填上自己喜歡的顏色，並模仿句式「我畫了一匹藍

色的馬。」在橫線上寫上「我畫了一隻______色的恐龍。」。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人物)  (動詞)     (數量詞)   (顏色詞)  (動物) 
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工作紙二:動物填色工作紙(2) 

發揮你的創意，把以下動物填上自己喜歡的顏色，並模仿句式「我畫了一匹藍

色的馬。」在橫線上寫上「我畫了一隻______色的青蛙。」。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
(人物) (動詞)    (數量詞)   (顏色詞)  (動物) 
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單元三.感觀世界                                    教學設計檢核表 

教節 學習重點 學習內容 學習活動 可能困難 學習策略 預期學習成果 

一至二 理解繪本內容 

 

故事內容重點 繪本閱讀

《畫了一匹

藍馬的人》 

聆聽故事 

忘記了動

物的顏色 

展示動物的照片 

封面猜測 

提問 

談感受（讀後感） 

圖畫散步（觀察訓

練） 

 

 學生能正確說出動物

的名稱和顏色 

運用句式表達所想 句式：我喜歡…… 

 

 學生能用句式完成句

子及讀出句子 

 能力較弱的學生則利

用提示卡協助) 

未能運用

完整句子

表達 

學習顏色詞 各種顏色詞  學生能正確辨認顏

色，說出或寫出顏色詞 不認識較

少用的顏

色詞，如

桃紅色 

三至六 運用「我畫了…色的…」句式分

享創作 

「我畫了…色的…」 

「我是畫家……我畫得

真好」 

繪本閱讀

《畫了一匹

藍馬的人》 

尋寶遊戲 

口頭匯報 

學生未能

運用完整

句子表達 

填色 

句式仿作 

造小書 

 學生能運用句式表達

所想 

 能力較弱的學生則利

用提示卡協助 

七至十 

 

 

 

 

理解故事內容 故事內容重點 繪本閱讀

《禮物》 

分組活動 

自製字庫 

 

學生未能

聯繫線索

與生活經

驗。 

提供情境，刺激想

像，引導猜測 

提問 

圖畫散步（觀察訓

練） 

 學生能正確回答問

題，指出故事中人物、

人物的行為和收到的

禮物 

學習常用詞 顏色詞 學生未能  學生能正確配對形容
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  形容詞  運用合適

的形容詞

形容物品 

語意網 

找一找、想一想 

朗讀（各種朗讀） 

詞及其所形容的物件 

(故事內) 

 

 說出或寫出形容詞 

十一至

十二 

學習形容詞 不同類型的形容詞（外

形、觸感、氣味） 

閱讀繪本 

遊戲：「冚棉

胎」 

遊戲：猜一

猜（感官遊

戲） 

寫心意卡 

分享 

學生書寫

能力較弱 

語意網 

分類圖 

感官學習 

詞語庫 

 學生能將詞語恰當分

類 

運用「……(形容詞)……(物

件)」句式 

形容物件 

「……(形容詞)……(物

件)」 

 

 學生能運用合適的形

容詞形容物品 

十三至

十四 

寫作心意卡 句式：「我準備了

______(形容詞)、

______(形容

詞)______(物品)送給

你。」 

閱讀繪本 

寫作心意卡 

仿寫模式（心意

卡） 

 學生能運用正確的格

式和正確的句式寫心

意卡 

 

培養學生良好的品德：感恩 準備一份禮物，送給家人 學生未能

掌握抽象

感受 

自閉症學

生不喜與

人溝通 

  能把心意卡送給家人 
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